

ΣΤΙΣ ΝΗΣΟΥΣ ΤΟΥ ΣΟΛΟΜΩΝΤΑ ΕΞΟΛΟΘΡΕΥΟΥΝ ΧΙΛΙΑΔΕΣ ΔΕΛΦΙΝΙΑ ΓΙΑ ΤΑ ΔΟΝΤΙΑ ΤΟΥΣ



SOLOMONS - UAE - ENVIRONMENT -
CONSERVATION - DOLPHINS

Από το **1976** ως το **2013**, ψαράδες ενός μικρού χωριού στις **Νήσους του Σολομώντα** στον νότιο Ειρηνικό Ωκεανό εξολόθρευσαν περισσότερα από **15.400 δελφίνια** για να αποσπάσουν τα δόντια τους.

Τα δόντια χρησιμοποιούνταν στην κοσμηματοποιία, ως νόμισμα, ακόμα και ως προίκα για τις νύφες. Η τιμή ενός δοντιού έφτανε τα 70 σεντς του δολαρίου το 2013 σύμφωνα με μελέτη που δημοσιεύεται στην επιθεώρηση Royal Society Open Science.

Οι Νήσοι του Σολομώντα και ειδικά το νησί **Μαλάιτα** όπου βρίσκεται το εν λόγω χωριό με την ονομασία Φαναλέι έχουν μακρά ιστορία στο κυνήγι των δελφινιών.

Ομάδες κυνηγών σε **20 με 30 κανό** οδηγούν κοπάδια δελφινιών από τα βαθιά νερά στα αβαθή χτυπώντας πέτρες κάτω από την επιφάνεια του ωκεανού για να δημιουργήσουν ένα φράγμα ήχου που τα αποπροσανατολίζει και ειδικά τα κητώδη του γένους **Stenella**.

Οι κυνηγοί εμπορεύονται επίσης το κρέας των κητωδών το οποίο καταναλώνεται είτε στα **ψαροχώρια** είτε πωλείται σε άλλα νησιά, ενώ πολλά δελφίνια πωλούνται σε θαλάσσια πάρκα.

Η αρχαία πρακτική, σύμφωνα με τη μελέτη, είχε διακοπεί στα μέσα του 19ου αιώνα μετά τον προσηλυτισμό των γηγενών πληθυσμών στον χριστιανισμό.

Ωστόσο, αναβίωσε το 1948 και μέχρι τα μέσα τις δεκαετίας του 1960 είχαν καταγραφεί χιλιάδες θανατώσεις δελφινιών.

Το 2010, η αμερικανική οικολογική οργάνωση Earth Island Institute συμφώνησε με την κοινότητα του Φαναλέι να σταματήσει η **σφαγή** των δελφινιών με αντάλλαγμα χρήματα. Ωστόσο, το 2010 το κυνήγι άρχισε ξανά διότι σύμφωνα με ισχυρισμούς των κατοίκων του χωριού η οργάνωση δεν εκπλήρωσε τις υποχρεώσεις της.

Οι ερευνητές που επισκέφτηκαν το χωριό τον Μάρτιο του 2013 ανακάλυψαν ότι το 2013 μόνο θανατώθηκαν πάνω από 1.500 δελφίνια και υποστηρίζουν ότι παρότι δεν πρόκειται για απειλούμενα είδη, η υπερεκμετάλλευση μπορεί να οδηγήσει σε απότομη μείωση των πληθυσμών τους.

Πηγή/φωτογραφία: econews